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Инструкция по заполнению анкеты «Российский аудит консалтинг»
Для участия в рэнкингах нужно заполнить электронную анкету и заверить информацию в бланке подтверждения (отдельный лист из электронной анкеты) подписью руководителя и печатью организации. Для подготовки рэнкингов в рамках проекта «Российский аудит и консалтинг» применяется комплексная анкета. Все листы, кроме бланка подтверждения и листа «Почасовые ставки» обязательны для заполнения. Бланк подтверждения заполняется автоматически.

Анкету и бланк нужно прислать до 4 апреля 2016 года на адрес consulting@raexpert.ru. Агентство вправе не принимать на обработку анкету, полученную позже указанного срока. Сведения анкеты принимаются в работу и включаются в рэнкинг после получения бланка подтверждения и запрашиваемых документов, а также оплаты услуг по обработке информации. Заполнять в анкете нужно ячейки, которые находятся в таблице и не выделены цветом. При заполнении необходимо придерживаться разъяснений приводимых в анкете и далее по тексту.

Лист «Общие сведения»

Если материнская компания имеет аффилированные лица, то приводится консолидированные данные. При этом: выручка от консалтинговых услуг не может включать доходы от других видов деятельности; выручка консалтинговой группы (или объединения) может включать доходы аффилированных лиц, а также других участников группы, полученные только от консалтинговых услуг (см. ниже пункт «Аффилированные организации»); если фирма входит в группу или объединение, участвующую в рэнкинге, и оказывает услуги, не относящиеся к консалтингу, то показатели такой фирмы не могут учитываться в рэнкинге.
Суммарная выручка от консалтинга не должна включать выручку от поддержки ИТ-инфраструктуры и ИТ-проектов, а также стоимость компьютерной и оргтехники, лицензий и ПО, поставки которых могут сопровождать выполнение заказов на услуги, связанные с консалтингом.

Пункт 9. Число аффилированных лиц и (или) участников группы. Указывается число организаций (аффилированных лиц, филиалов, представительств и т.д., с учетом материнской компании), предоставляющих консалтинговые услуги. Сведения приводятся по критериям: 1. Материнская (лидирующая) компания группы или ее контролирующие акционеры или участники обладает контролем в уставном капитале дочерних или зависимых структур (не менее 20%). 2. Компании, входящие в группу, должны работать под единым брендом (или торговой маркой), позиционироваться на рынке как группа (объединение), обязательно раскрывать информацию о принадлежности к группе (объединению) в официальных документах и на корпоративном интернет-сайте лидирующей компании, а также на сайтах компаний объединения.
Организатор рэнкинга вправе проверять наличие информации о составе объединения на сайте участника (лидирующей компании) до начала подготовки очередного рэнкинга. Если в исследуемом периоде на сайте участника отсутствовала информация о составе объединения и появилась только к началу подготовки очередного рэнкинга, то агентство вправе не принимать консолидированные данные участника за исследуемый период.
В анкете нужно указать признак объединения компаний. Организатор рэнкинга вправе запросить документы, подтверждающие зависимость компаний или факт объединения. Отказ от предоставления дает агентству право не учитывать показатели группы.
Пункт 11. Средняя численность специалистов. Приводится среднее число специалистов лидирующей (материнской) компании и всех компаний группы, предоставляющих консалтинговые услуги. Также учитываются специалисты, работающие по совместительству. Термин «специалисты» обозначает сотрудников, выполняющих для заказчика профессиональную работу в сфере консалтинга (аудиторы, консультанты, бухгалтеры, ассистенты и т.д.). Не учитываются управленческие, внутренние сервисные, административные и технические службы.
Формула расчета среднего числа специалистов за год:
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Где n – количество специалистов, занятых в течение года; ti – количество месяцев, которые отработал i-ый специалист за год.
Пункт 12. Общая выручка (нетто) материнской компании и аффилированных лиц от осуществления всех видов деятельности. В ячейке за исследуемый период (2015 год) автоматически приводится результат строки «Итого по всем видам деятельности» из листа «Показатели», а в ячейке за предыдущий период выручка указывается участником. Данные приводятся в рублях, без округления и без учета НДС на основе строки 2110 формы №2 бухгалтерской отчетности (выручка за минусом НДС и акцизов).
Пункт 13. Суммарная выручка (нетто) материнской организации, аффилированных лиц и участников группы от предоставления только консалтинговых услуг. В ячейке за исследуемый период (2015 год) автоматически приводится показатель из листа «Показатели» – результат строки «ИТОГО (общая выручка от услуг)», а в ячейке за предыдущий период (2014 год) выручка указывается участником – в рублях, без округления и без учета НДС. Выручка от других видов деятельности не учитывается.
Пункт 14. Внутригрупповая выручка (внутригрупповой оборот). Ее наличие означает, в том числе, что компании группы реализуют друг другу услуги, получая доход. Такие доходы не должны учитываться при расчете выручки от консалтинга (п. 13).
Лист «Показатели»

В таблице приводятся показатели выручки (в рублях, без округления и без учета НДС), полученные от предоставления рассматриваемых услуг предприятиям разных отраслей и сфер экономики; также указываются примеры крупнейших клиентских компаний, которым в 2015 году оказывались данные услуги.
Строка: Итого по всем видам деятельности. Показатель в ячейке АС29 равен 100%, а в ячейке АD29 (абсолютное значение) равен общему доходу компании от всех видов деятельности и должен соответствовать показателю строки 2110 формы №2 бухгалтерской отчетности (выручка за минусом НДС и акцизов).
Строка: ИТОГО (общая выручка от услуг). Показатель ячейки АС27 равен 100% в том случае, если компания предоставляет (или отражает в анкете) только выручку от консалтинга и не осуществляет (не отражает) другую деятельность.

Лист «Аффилированные организации»

Если в анкете приводятся консолидированные данные, то нужно предоставить информацию о составе группы – аффилированных и зависимых организациях
. Число участников группы указывается с учетом лидирующей (материнской) компании. Информация требуется для проверки достоверности данных. Признак аффилированности обозначает условия, на которых лидирующая компания может влиять на принятие решений в зависимых фирмах. При подготовке рэнкинга учитываются: филиал или представительство материнской организации (или ее аффилированного лица); возможность распоряжаться более чем 20% от общего количества голосов, приходящихся на акции (доли, вклады), составляющие уставный (складочный) капитал аффилированного лица (в анкете нужно указать точную долю голосов); принадлежность к одной и той же группе лиц.

Лист «Услуги в области МСФО»

В таблице указывается доход (в рублях, без округления и без учета НДС) от услуг в области МСФО, приводятся примеры клиентов за исследуемый период, а также численность специалистов, обеспечивающих услуги МСФО и выручку от них.

При заполнении таблицы нужно учесть: доход от МСФО-аудита – это выручка от аудита и в листе «Показатели» этот доход не учитывается. Доход от трансформации отчетности – это часть выручки (или весь ее объем) который должен быть отражен и в листе «Показатели» по строке «Финансовый консалтинг». Аналогично доход от оценки по МСФО – это часть выручки (или весь ее объем) по строке «Оценочная деятельность» и т.д.
Лист «Аутсорсинг учетных функций»

В таблице указывается доход (в рублях, без учета НДС) от аутсорсинга учетных функций (регулярное обеспечение клиенту функций бухгалтерского и кадрового учета), примеры клиентов за исследуемый период, а также среднее число специалистов, обеспечивающих аутсорсинг учета и число компаний в группе, практикующих аутсорсинг учета. Классификатор услуг приведен в методике рэнкинга «Аутсорсинг учетных функций» (см. файл metod-outsourcing). Ячейка с показателем выручки за исследуемый период (2015 год) заполняется автоматически и отражает результат строки «Итого по аутсорсингу учетных функций» (ячейка T26).

Доход от аутсорсинга учета не должен включать выручку, полученную от работ, не связанных с регулярным (не менее одного года) обслуживанием учетных функций клиента. Выручка от аутсорсинга не может включать доход от аудита или консалтинга.
Доходы, полученные от консультирования в области бухгалтерского, налогового или кадрового учета могут учитываться в том случае, если такой консалтинг является регулярным процессом в рамках аутсорсинга учетных функций клиента. Если подготовка финансовой отчетности по МСФО не является разовой услугой и выполняется на регулярной основе, в рамках договора регулярного обслуживания, то полученный от этого доход относится к выручке от аутсорсинга. Также необходимо учесть, что выручка от услуг аутсорсинга является частью выручки (или ее полным объемом), отражаемой в листе «Показатели» по строкам «Финансовый консалтинг», «Налоговый консалтинг», «Управление персоналом».

Заполненную анкету нужно прислать до 4 апреля 2016 г., на адрес consulting@raexpert.ru. После заполнения, пожалуйста, распечатайте, заверьте и отправьте бланк подтверждения.

По вопросам заполнения электронной анкеты, пожалуйста, обращайтесь по электронной почте consulting@raexpert.ru или по телефону (495) 617-07-77 (доб. 1668).

Благодарим Вас за сотрудничество!
�Согласно законодательству, аффилированными признаются физические и юридические лица, способные оказывать влияние на деятельность других юридических и (или) физических лиц. Подробная расшифровка понятия аффилированное лицо содержится в законе «О конкуренции и ограничении монополистической деятельности на товарных рынках» (закон от 22.03.1991 №948-1).
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