Изменения в методологии присвоения кредитных рейтингов долговым инструментам

1. [bookmark: _Toc67664905]В разделе 1.5. «Общие положения» изложено:
[bookmark: _Hlk92793381]Настоящая методология предусматривает системное применение методологии, моделей, ключевых рейтинговых предположений как единого комплекса. Никакие заключения, сделанные на основании части настоящей методологии, не могут рассматриваться в качестве полноценных выводов, данная методология может использоваться только системно. Рейтинг может быть присвоен только на основании анализа всех ключевых показателей, используемых в настоящей методологии, а также на основании методологий присвоения кредитных рейтингов «Эксперта РА», применимых к эмитенту, поручителю (гаранту, оференту), и к стороне, компенсирующей неполученные процентные доходы (для бессрочных облигаций), и методологии перевода кредитных рейтингов в национальную рейтинговую шкалу Российской Федерации (если такой перевод необходим). 
2. [bookmark: _Toc48035336][bookmark: _Toc67664906]В разделе 2. «Источники информации» изложено:
Достаточность информации для присвоения рейтинга определяется исходя из возможности или невозможности проведения анализа в соответствии с настоящей методологией (в том числе по методологии присвоения кредитного рейтинга эмитенту, поручителю (гаранту, оференту), и стороне, компенсирующей неполученные процентные доходы (для бессрочных облигаций), и по методологии перевода кредитных рейтингов в национальную рейтинговую шкалу Российской Федерации (если такой перевод необходим)).
Основные критерии, используемые для определения достаточности информации:
· обеспечение возможности проведения рейтинговой оценки долгового инструмента в соответствии с настоящей методологией и определения условного рейтингового класса в соответствии с методологией присвоения кредитного рейтинга эмитенту, поручителю (гаранту, оференту), стороне, компенсирующей неполученные процентные доходы (для бессрочных облигаций), которая соответствуют типу указанного лица, и в соответствии с методологией перевода кредитных рейтингов в национальную рейтинговую шкалу Российской Федерации (если такой перевод необходим); 
· обеспечение возможности проведения анализа стресс-факторов и фактора поддержки, указанных в настоящей методологии.

3. В разделе 5.2. «Стресс-факторы» скорректировано:
Суверенные правительства, региональные и муниципальные органы власти

Стресс-фактор для долговых инструментов суверенных правительств, региональных и муниципальных органов власти не предусмотрен.
